

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
a vezérgazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartva. Kéziratok tekintendő. Házi-sok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás 1951. augusztus 15. 6 óra -- perc

Kibővített társulatok, új színházak várják az új évadban a fővárosi dolgozókat

i FT/Mk Di 1e 4 4

/MTI/ "A Magyar Népköztársaság hathatósan támogatja ... a nép győzelmet hirdető művészetet..." Alkotmányunknak ezek a szavai az ötéves terv kulturális előirányzataiban is testet öltenek. 1954-ig Budapesten felépül az új Nemzeti Színház, új, korszerű színház épül Győrött, új épületbe költözik a Színház- és Filmművészeti Főiskola. Ezek mellett a magyar nyelvű beruházások mellett évről-évre fejlesztjük, szépítjük, korszerűsítjük színházainkat. A beruházási program keretében indult meg a Szent István-köruti volt Vig-színház épületének helyreállítása, illetve a korszerű követelményeknek megfelelő, új színházi épület felépítése. Ebben az újjáépített színházban kezdi majd meg előadásait a Honvéd Színház.

Az Alkotmány az ötéves terv szellemében fejleszti tovább népi demokráciánk ezévből is színházaink szervezetét és társulatát egyaránt. Az elmúlt évadban az ország első színházának, a Nemzeti Színházának nem volt versenytársa. Semilyen más színház nem rendelkezett sem olyan technikai berendezéssel, sem olyan nagylétszámú együttessel, mint a Nemzeti. Éppen a színházak közötti verseny kifejlődése érdekében az előadások színvonalának emelésére határozta el népművelési kormányzatunk a színházak átszervezését. Az Izabella-téri épületben kezdi meg munkáját nagy társulattal, a Nemzetihez hasonló célkitűzéssel a Madách Színház. Idén nyitja ki a nagyközönség számára először kapuit a Honvéd Színház. A Petőfi Sándor-utcai helyiségben lesz a Katona József Színház, a Nemzeti kamara színháza. Megalakult az Allami Falu Színház is. Mindezek a színházak kibővített társulattal kezdik meg évadjukat. Jelentősen megerősödik őszől, az ifjúság szocialista nevelésére a színházak közül első sorban hivatott Ifjúsági- és az Uttörő Színház is. A Fővárosi Operett is megerősödött társulattal kezdi meg évadját.

Már a színházak elnevezései is utalnak arra, milyen feladataik vannak. Természetesen ez nem azt jelenti, hogy a Honvéd Színház csak katona-tárgyú darabokat játszik, mint ahogy az Ifjúsági Színház sem csak ifjúsági darabokat mutat be, de nevükben is kifejezésre jutó célkitűzésüknek megfelelőeket játszanak első sorban.

A színházak átszervezése lehetővé teszi a repertoár-műsor bővítését és több új darab bemutatását. A nagyobb társulatok megkönnyítik a rádió és film igényeinek kielégítését, anélkül, hogy ez zavart okozna a színházi munkában. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. augusztus 15.

6 óra 05. perc

Nagypallon is termelőcsoport alakult

Vid % VT/B/Jné NI 4,3 P é o s ,

38 községben tartottak már beszámolót a Szövjetunióban járt baranyamegyei parasztküldöttek. Amerre jártak, mindenütt nagy érdeklődéssel hallgatták a dolgozó parasztok a szovjet kolhozok és kolhoztagok életéről, munkájáról és eredményeiről szóló beszámolókat.

Nagypallon Kaszapovics András, a kátolyi "December 21." termelészövetkezést Kossuth-díjas elnöke tartott beszámolót. Elmondotta, hogy a dagesztáni "Északi sarkcsillag" kolhozban beszélgetett olyan családokkal is, amelyek a pénz és az egyéb természetbeni juttatások mellett 80 mázsa gabonát is megkerestek évente.

A késő éjszakába nyúló beszélgetés után sem szeltek el a nagypalli dolgozó parasztok. Még ott helyben elhatározták, hogy megalakítják a termelő csoportot. Elsőnek Sás János tizenháromholdas középparaszt írta alá a belépési nyilatkozatot, példáját még aznap éjszaka huszonnégyen követték és a község első termelőcsoportját "Keleti fény"-nek nevezték el. Mindjárt kimondták azt is, hogy csoportjuk III. típusú lesz, mert így tudják legjobban követni a kolhoz-parasztnak példáját.

Másnap újabb termelőcsoport megalakítását határozta el a község több középparasztja. Ez egyelőre az I. típus szerint működik. Ebbe Kácsol István tizenötholdas dolgozó paraszt lépett be először, akit még aznap hetven parasztesalád követett.

A parasztküldöttek beszámolója nyomán a meglévő termelőcsoportok is egyre erősödnek. Az elmúlt napokban Baranya 42 csoportjába 174 dolgozó parasztesalád lépett be 266 taggal. /MTI/

- - -

A nagykanizsai járás DISz fiataljai a VIT tiszteletére 400 holdon végezték el a pótbeperzást

1 Vid V/Jné Kő NI 3,3

A nagykanizsai járásban a nagyrécsi DISz fiatalok a VIT tiszteletére vállalták, hogy ötven hold kukoricavetésen pótbeperzással emelik a kukorica termésátlagát. Kezdeményezésüket a járásban nyolc község DISz szervezetének fiataljai követték, akik 15 tagú brigádokat alakítottak. A nagyrécsi fiatalok a termelőcsoportnak 68 holdon végezték el a pótbeperzást s ezzel túlteljesítették a VIT tiszteletére tett vállalásukat. De nem maradtak le a járás többi fiataljai sem: a vállalt háromszázötven hold helyett 400 holdon végezték pótbeperzást.

Zalamogyó többi járásban is alakultak brigádok. Tótszerdahely és Tótszentmárton délszlávlakta községek fiataljai közösen három brigádot alakítottak és brigádonként 21 holdon végezték el a pótbeperzást. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. augusztus 15.

6 óra 10 perc

Hatmilliókétszáznyolcvanhatezer forint értékű anyagot takarítottak meg a pamutipari üzemek dolgozói a második negyedévben

1 Knó/PE/Jnó Knó Ni 3.3

A Pápai Textilművek dolgozói a második negyedévben összesen ötszázezer forint értékű anyagot takarítottak meg: nemcsak a nyersanyaggal bántak gazdaságosan, de a festékekkel és egyéb vegyi anyagokkal is. A Magyar Pamutiparban tízenkétezer kiló vígogne-fonalat takarítottak meg, amiből hatvenezer méter flanel-vetülékszál készíthetőnek.

A Kelenföldi Textilkombinát dolgozói is az elsők között haladnak a fokozott anyagtakarékosságért vívott harcban. A vígogne-fonodában négyezeröttszáz kiló anyagot takarítottak meg, harmincezer méter finom exportflanelvetülékszál készíthető belőle. A Győri Textilművekben másfél napig dolgozhatnak megtakarított anyagból.

A Győri Fono lemaradt az anyagtakarékossági versenyben. Nagy az üzemben a munkaerővándorlás, laza a munkafegyelem, ezek is hozzájárulnak a rossz eredményhez.

Az augusztus 20-ai tisztelőtérre folyó versenyben különösen a kikészítő üzemekben folyik jól "az üzem legtakarékosabb dolgozója" címért a verseny. Üzemrészenként értékelik az anyagtakarékossági eredményeket, a legjobbakat könyv-, rádió- és egyéb értékes jutalmakban részesítik.

Több pamutipari üzemben, így az Obudai Kikészítőben, a Pápai Textilgyárban, a székesfehérvári Koloritnál kiállításon mutatják be azokat a jutalomtárgyakat, amelyek az anyagtakarékossági versenyben jó eredményt elért dolgozókat illetik. A jutalomtárgyakon feltüntetik azok nevét is, akik a legutóbbi értékelés alapján legesélyesebben tartanak igényt a jutalmakra.

A pamutipari üzemek dolgozói a második negyedévben az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítésével, hatmilliókétszáznyolcvanhatezer forint értékű anyagot takarítottak meg. /MTI/

- - -

Kibővítéi vevőszolgálatát

1 Gyrf/Fd/Jnó Knó Ni 3

A Patyolat az öt éves terv beruházásai során ez évben nétszázezer forintot fordít új fiókok felállítására. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 4. kiadás

1951. augusztus 15.

6 óra perc

Egerlövő termelészövetkezeti község lett

8 vid U/Bin/PE KÖ Ni 4, 4

A dolgozó parasztek különös figyelemmel kísérik a termelészövetkezeti csoportok munkáját, terméseredményeit és a tagok életét.

A lipódi "Alkotmány" termelőcsoport tagsága ennek tudatában igyekezett jó munkájával bebizonyítani a nagyüzemi gazdálkodás kézzelfogható fölényét a kisparcellás egyéni gazdálkodás fölött. Vetéssel, aratással, csépléssel hamarabb elkészültek, terméseredményeik is sokkal jobbak lettek az egyénileg dolgozó parasztekénál. Buzából 5,4, őszi árpából 5, rozsából 4,4 mázsával magasabb a holdankénti átlagtermésük, mint az egyéni gazdáké.

Schiszler József 14 holdas középparaszt is erősen szemmel tartotta a csoportot. Jó gazda, most különösen mindent megtett azért, hogy minél jobb termése legyen. Azonban a leggondosabb munka mellett is három-négy mázsával kisebb átlagterméseket ért el, mint az "Alkotmány" termelészövetkezeti csoport. Így jövedelme is jóval kevesebb, mint Lsztalos Miklósné, aki tavaly még egyénileg gazdálkodott szintén tizenégy hold földjén, de ősszel belépett a csoportba. Schiszler József és több más lipódi középparaszt - a dolgozó parasztekkel együtt - szeretne még jobban élni. Ezért most megalakították az előkészítő bizottságot ötvennégy családdal, 126 taggal - köztük tizenöt középparaszt - és közel ötszázötven hold földterülettel.

Hajduszoboszlón is új lendületet adott a csoportok jó munkája a termelészövetkezeti mozgalom fejlődésének. A csoportok jó eredményei alapján a belépés gondolatával foglalkozó dolgozó parasztek elhatározását megérlette Ceglédi Lajos parasztküldött beszámolója a kolhozok életéről. Az Akác-dülőben tizenkét egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt a helyi csoport jó munkája látán és a szovjet kolhozparasztek hatalmas eredményei hallatára megalakította a "Szabad Föld" III. típusú termelészövetkezeti csoportot. Így most már Hajduszoboszlón nyolc csoport van: öt III. -as típusú és három I. minta szerint működő.

A Borsod-megyei Egerlövő községben is gyakran meglátogatták a dolgozó parasztek a III. típusú "Május 1." termelőcsoportot és élénk érdeklődéssel figyelték annak munkáját és eredményeit. A "Május 1." tagsága idén is bebizonyította az egyénileg dolgozó paraszteknek, hogy mennyivel jobb termést és így mennyivel jobb életet biztosít a nagyüzemi gazdálkodás, mint az egyéni gazdálkodás. Sokkal magasabb lett idén is a termésátlaguk, mint az egyéni gazdáké. De a dolgozó parasztek döntő elhatározása itt is akkor következett be, amikor a szomszédos Szentistván község parasztküldötte, Bárdos Balázné ismertette az egerlövőiekkel a kolhozparasztek rendkívül nagy terméseredményeit, szép és boldog életét. A látottak és hallottak hatására a községben megalakult egy új III. és két I. típusú csoport. Ezzel a község termelészövetkezeti község lett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 4. kiadás 1951. augusztus 15. 6 óra perc

Egerlövő termelészövetkezeti község lett

ö vid U/Bin/PE Kö Ni 4, 4

A dolgozó parasztek különös figyelemmel kísérik a termelészövetkezeti csoportok munkáját, terméseredményeit és a tagok életét.

A lipotódi "Alkotmány" termelőcsoport tagsága ennek tudatában igyekezett jó munkájával bebizonyítani a nagyüzemi gazdálkodás kézzelfogható fölényét a kisparcellás egyéni gazdálkodás fölött. Vetéssel, aratással, csépléssel hamarabb elkészültek, terméseredményeik is sokkal jobbak lettek az egyénileg dolgozó parasztekénál. Buzából 5,4, őszi árpából 5, rozsából 4,4 mázsával magasabb a holdankénti átlagtermésük, mint az egyéni gazdáké.

Schizler József 14 holdas középparaszt is erősen szemlétartotta a csoportot. Jó gazda, most különösen mindent megtett azért, hogy minél jobb termése legyen. Azonban a leggondosabb munka mellett is három-négy mázsával kisebb átlagterméseket ért el, mint az "Alkotmány" termelészövetkezeti csoport. Így jövedelme is jóval kevesebb, mint Asztalos Miklósné, aki tavaly még egyénileg gazdálkodott szintén tizenhárom hold földjén, de ősszel belépett a csoportba. Schizler József és több más lipotódi középparaszt - a dolgozó parasztekkel együtt - szeretne még jobban élni. Ezért most megalakították az előkészítő bizottságot ötvennégy családdal, 126 taggal - köztük tizenöt középparaszt - és közel ötszázötven hold földterülettel.

Hajduszoboszlón is új lendületet adott a csoportok jó munkája a termelészövetkezeti mozgalom fejlődésének. A csoportok jó eredményei alapján a belépés gondolatával foglalkozó dolgozó parasztek elhatározását megérlette Ceglédi Lajos parasztküldött beszámolója a kolhozok életéről. Az Akác-dűlőben tizenkét egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt a helyi csoport jó munkája látán és a szovjet kolhozparasztek hatalmas eredményei hallatára megalakította a "Szabad Föld" III. típusú termelészövetkezeti csoportot. Így most már Hajduszoboszlón nyolc csoport van: öt III. -as típusú és három I. minta szerint működő.

A Borsod-megyei Egerlövő községben is gyakran meglátogatták a dolgozó parasztek a III. típusú "Május 1." termelőcsoportot és élénk érdeklődéssel figyelték annak munkáját és eredményeit. A "Május 1." tagsága idén is bebizonyította az egyénileg dolgozó paraszteknek, hogy mennyivel jobb termést és így mennyivel jobb életet biztosít a nagyüzemi gazdálkodás, mint az egyéni gazdálkodás. Sokkal magasabb lett idén is a termésátlaguk, mint az egyéni gazdáké. De a dolgozó parasztek döntő elhatározása itt is akkor következett be, amikor a szomszédos Szentistván község parasztküldötte, Bárdos Balázné ismertette az egerlövőiekkel a kolhozparasztek rendkívül nagy terméseredményeit, szép és boldog életét. A látottak és hallottak hatására a községben megalakult egy új III. és két I. típusú csoport. Ezzel a község termelészövetkezeti község lett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. augusztus 15.

6 óra 20 perc

A fővárosi tanács hírei

i M/Fd/PE Di Ie 2, 3

A fővárosi tanács kereskedelmi osztályának felügyelete alá tartozó vállalatoknál 1951. második negyedében 529 dolgozó nyújtott be észszerűsítési javaslatot. Ezekből 164-et fogadtak el, amelyek mintegy háromszázezer forint megtakarítást jelentenek.

X X X

A kerületi tanácsok népművelési állandó bizottságai és könyvtári albizottságai hathatós segítői az olvasómozgalmi versenynek. A versenybe eddig háromszáz könyvtár nevezett be. A könyvtári albizottságok, a mozgalom továbbfejlesztése érdekében, a közelmúltban tapasztalatcsere-értekezletet tartottak.

X X X

A budapesti városi tanács népművelési osztály a továbbképző tanfolyamot rendezett a fővárosi zenetanfolyamok és zeneiskolák tanári részére. A tanfolyam jó eredménnyel zárult.

X X X

Az I. kerület dolgozói a takarékosági mozgalom terén jó eredményeket érnek el. Román Jenőné felvilágosító munkájának eredményeként az egyik házban három nap alatt huszonhat dolgozó kért betétkönyvet. Virág Nándorné 9600 forint értékű takarékbélyeget és számos betét könyvet helyezett el. /MTI/

Ötszázezer forintos megtakarítás a Rákosi Művekben a gépi kovácsolással

i Gc/Bin/PE SL Ie 4, 3

A minisztertanács takarékosági határozata nyomán Gilich Béla és Lévai Kálmán, a Rákosi Művek művezetői ujitást vezettek be a hajtórúd-anyaggal való takarékoság érdekében. Az ujitás lényege, hogy a hajtórúd-anyagokat nem kézzel, hanem géppel kovácsolják. Ezzel megszüntetik a törést és a selejtet is minimumra csökkentik. Az ujitás segítségével évente ötszázezer forint értékű anyagot takarítanak meg. /MTI/

Több mint másfél millió forint értékű árut vásároltak

i vid U/PE KÖ Ni 3,3

eddig Heves-megyében a dolgozó parasztek a beadási kötelezettség-teljesítésért kapott utalványokra. Kálban 22.000 /Huszonkettőezer/, Mezőtárkányban 10.000 /Tízezer/, Poroszlón pedig 8000 /Nyolcezer/ forintért vásároltak árut a szövetkezetben. Nagyuton Somogyi János tizhaldas középparaszt 1873 forint értékű vásárlási utalványt kapott és váltott be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. augusztus 15.

6 óra 25 perc

Két nap alatt 177 ujtás az Egyesült Izzóban

1 IL/IL/Jnó SL Io 3,3

Az Egyesült Izzó dolgozói az Alkotmány Ünnepe tiszteletére augusztus 13-tól 18-ig ujtó hetet rendeznek.

Az eddigi ujtó hetektől eltérően a javaslatokat most egy erre a célra alakult komplex-brigád véleményezi és ha az ujtás elfogadható, az előleget vagy díjazást már a következő napon kifizetik. Minden tizedik, századik, ötszázadik és ezredik ujtás benyújtója jelentős könyv- és pénzjutalomban részesül az ujtás díjazásán kívül.

Az első napon 87 ujtást nyújtottak be a gyár dolgozói. A bizottság ebből 78-at jónak, bevezethetőnek talál, s előleg gyantát az ujtások benyújtóinak, 50-től 400 forintig terjedő pénzjutalmat osztott ki. Kedd estig az ujtások száma 177-re emelkedett. /MTI/

Felvételi vizsga a Budapesti Állami Zenekonzervatóriumon

NM § Jnó Ni

A Zenekonzervatórium a felvételi vizsgákat az 1951/52. tanévre szeptember 1-től 7-ig tartja. A felvételre jelentkezőknek augusztus 21 és 28-a között jelentkezési lapot kell kiállítani, amelyet az intézet irodájában vehetnek át délelőtt 10-1-ig és délután 4-6-ig. A kiállított előjegyzési laphoz életrajzot kell csatolni. Jelentkezni lehet az összes tanszakra, továbbá a kétéves iskolai önéletrajzi képző- és a hároméves alsó foku zenetanárképző-tanszakra. A zenetanárképző-tanszak növendékei általános iskolai önéletrajzi képző- és egyidejűleg alsófoku hangszeres oktatásra is jogosító oklevelet kapnak. A két utóbbi tanszakon a korhatár 36 év.

Részletes felvilágosítást az intézet ad: V., Semmelweis-utca 12.sz. /MTI/

Járvasilózó gépeket készítenek és a roncs cséplőgépeket átalakítják silózássra

1 SJ/Bin/Jnó Kő Ni 3,3

A mezőgazdasági gépészeti szakemberek előtt az elmúlt napokban mutatták be a szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár új gyártrányát, a járvasilózó gépet. Az új gépet a kukoricaesővek letörése után állítják munkába és menetközben lovágja a kukorica-szárát, szecskázza és a mögöttes huzott pótkocsiba szórja. Az új gépből a kukoricatörés megkezdéséig még három darabot készítenek el, úgy hogy az idén alkalom nyílik ezek alapos kipróbálására és a jövő évben megkezdődhet a sorozat-gyártás.

A kétéves állattenyésztési törv végrehajtása érdekében nagy szükség van a silózó gépekre. A mutatkozó hiányok felszámolására a megyei mezőgazdasági gépjavító vállalatoknál mintegy 700 régi hasznavehetetlen cséplőgépet alakítanak át szártépő géppé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1951. augusztus 15. 6 óra 30 perc

A tatabányai bányászok felhívása visszhangra talált a dolgozó parasztfiatalok között

ö vid Szil/PE SL Ie 0,4

Vasárnap jelent meg a tatabányai bányászok felhívása az ország dolgozóihoz. "Ötezer új bányászt küldjete!" - kérték a felhívásban a dolgozókat a tatabányaiak. A felhívás nyomán a pártszervezetek és a szénbányák dolgozói országsszerte megkezdtek a felvilágosító munkát. A dolgozó fiatalok megértették a tatabányaiak felhívását. Legtöbb helyen örömmel fogadják a toborzókat.

Hajdu-Bihar megyében

hétfőn már hetven dolgozó parasztfiatal jelentkezett bányásznak. Egyedül a debreceni járásból negyvenheten írták alá a szerződést. Fülöp község pártszervezetének felvilágosító munkája tizenegy dolgozó paraszttal, legnagyobb részét fiatal, ösztönzött jelentkezésre. Monostorpályiban Kiss Lajos jelentkezett. Elsőnek. Ő már évekkel ezelőtt dolgozott Tatabányán, de akkor hazajött falujába. Most, a felhívás után mégis úgy érezte, kötelessége visszamenni a bányába. Hétfőn már kora reggel jelentkezett a tanácsházán, majd felkereste több ismerősét s őket is hívta: menjenek el együtt bányászni. A beszélgetés eredményeként két barátja elhatározta, hogy ők is vele tartanak és ezután széntermeléssel segítik elő öt éves tervünk idő előtti befejezését.

Ajkacsingerben

a bányász pártszervezetek és tömegszervezetek a kulturális munkásokkal együtt toborzó brigádokat alakítottak. A brigádok rendszeresen járnak a falvakat. Az a tervük, hogy meglátogatják Monostorapátit, Kopolcsót, Taliándörögdöt, Gannát és a helyi pártszervezetekkel megbeszélik, kik érdeklődtek már eddig is a bányász munka iránt. A brigádokba bevonták azokat a bányászokat is, akik hűségjutalmat kaptak lelkiismeretes, becsületes munkájukért. A brigádok női tagjai, Mészáros Rózsa és Vincze Katalin Ármin-aknai sztahanovistacsillések azért mennek a toborzókkal, hogy elmondják a dolgozó parasztlányoknak, asszonyoknak, milyen munkát végeznek a nők a bányában. Kapcsolók, csillések, vontatók, gépkezelők lesznek. Mindenki olyan beosztást kap, ami legjobban megfelel erejének, képességeinek. Egy enruhás vājártanulók is mennek a toborzóbrigádokkal. Ők arról tájékoztatják a falusi fiatalokat, milyen a vājártanuló élet. Kormányzatunk korszerű, kiválóan felszerelt vājáriskolát épített a vājártanulóknak Ajkacsingerben. A vājártanuló elsajátítja a szakma ismereteit, tanulás után pedig szórakozik, sportol, olvas. A toborzók azonban azzal a sok géppel dicsekednek legszívesebben, amelyeket a bányamunka megkönnyítésére kaptak. Mert Ajkacsingerben, akárcsak a többi magyar bányában, villamos furógépek, fejtkalapácsok, szovjet kaparószalagok, rázócsuzdák könnyítik meg a bányász munkáját. A brigádoknak minden reményük megvan arra, hogy eredményesen végzik el az ötezer bányász toborzásából rájuk háruló feladatokat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 8. kiadás

1951. augusztus 15.

6 óra 35 perc

Hajduböszörményben meggyorsította a begyűjtést a tanács azzal, hogy felemelte a késlekedők kötelezettségét

8 vid SJ/PV/PE Kö Ni 3,3

A Somogy-megyei Nyim község dolgozó parasztjai nemcsak tojás, valamint baromfibeadási kötelezettségeiket teljesítették példásan, hanem a gabonabeadásban is élen járnak. A község minden dolgozó parasztja a cséplőgéptől eleget tett beadási kötelességének és a falu gazdáinak többsége jelentős mennyiségű gabonát adott be "C" vételi jegyre. Ennek köszönhető, hogy a község augusztus 12.-ig kenyérgabona beadásban 105, árpabeadásban 190, zab-beadásban pedig 153 százalékot ért el. A községi tanács javaslatára 24 példamutató dolgozó parasztot a megyei pártbizottság dicsérő oklevéllel tüntette ki.

A Heves-megyei Tenk községben sem volt hiábavaló a tanács-tagok szervező és felvilágosító munkája. A község egész évi gabonabeadási tervét 163 százaléban teljesítette és ezzel megszerezte a megyei pártbizottság vándorzászlaját. Ezekben a községekben a dolgozók mellett, hogy kiérdemelték a dolgozó nép megbecsülését, élvezik azokat az előnyöket is - vámórlési kedvezményt, a gyorsbeadási jutalmat, vásárlási utalványt - amelyeket a begyűjtési rendelet biztosít a jól teljesítőknél.

Hajduböszörményben több dolgozó paraszt a tanács utmutatása ellenére elhanyagolta a beadási kötelezettség teljesítését. A városi tanács nyolcvan dolgozó paraszt beadási kötelezettségét - nyolc, illetőleg tizenöt napon túli késlekedés miatt - öt-tíz százalékkal felemelte. A tanács intézkedése azzal az eredménnyel járt, hogy Pintye Péter tizenhárom holdas középparaszt nemcsak felemelt tette eleget, hanem - hogy mulasztását jóvátegye - több mint öt mázsa gabonát adott be "C" vételi jegyre. Hasonló módon válaszolt gabonabeadási kötelezettségének felemelésére Molnár Márton tizenhétholdas középparaszt is, beadási kötelezettségének teljesítésén felül közel nyolc mázsa gabonát adott be, hogy bebizonyítsa, belátta, milyen helytelenül járt el, amikor a kötelezően beadandó gabonát magtárában visszatartotta. /MTI/

✓kötelezettségének

A Pesti Dobozgyárban

i Si/PV/PE Ené Ni 4,4

augusztus eleje óta Pretzl Ilona sztahanovista doboz-bevonónő végzi a legjobb minőségű munkát. Kifogástalan munkájáért az a kitüntetés érte, hogy saját minőségellenőrző bélyegzőjével láthatja el azt az árut, amit kiad a kezéből. Az így megjelölt dobozokat további ellenőrzés nélkül azonnal csomagolják és szállítják. A bevonóteremben Pretzl Ilona példáját egyre többen követik. Már két dobozbevonó brigád kapott engedélyt arra, hogy munkáját saját maga ellenőrizze.

A Pesti Dobozgyár üzemvezetősége megbeszélte a Chinoin Gyógyszervegyészeti gyár vezetőségével, hogy a dolgozók egyéni ellenőrző bélyegzőjével ellátott áruk minőségét különös figyelemmel vizsgálják meg. A Chinoin jelentése szerint eddig csak kifogástalan, export-minőségű árut jelzett az egyéni bélyegző. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. augusztus 15.

6 óra 40 perc

A könyv ünnepének hírei

i HA/Bin/PE Di FT Ie 2, 3

Az idei könyvnapokat országsszerte a tömegszervezetek képviselőiből alakult könyvnapbi bizottságok készítik elő. A fővárosban és vidéken több ezer kulturcsoport készül, hogy az irodalom népszerűsítését szolgáló munkájával járuljon majd hozzá a könyvnapok sikeréhez. A Népművészeti Intézet a kulturcsoportok munkájának elősegítésére külön műsorfűzetet ad ki, amely verseket, dramatizált és felolvasásra alkalmas részleteket tartalmaz a könyvnapon árusítandó kötetekből.

x x x

A könyvnapbi elárusítók szakmai tanfolyamon vesznek részt, amelyen alaposan megismerkednek a könyvnapokon árusított művekkel és azok szerzőivel. /MTI/

Uj magyar operát mutat be a rádió

i M/PE Di FT Ie 3

Kadosa Pál Kossuth-díjas zeneszerző "Husztli kaland" címmel két felvonásos történelmi vígoperát írt, amelynek bemutatója augusztus 19.-én 17.40-kor lesz a rádióban, a Petőfi-adó hullámhosszán. Az opera meséje a kuruc-labanc korszakban játszódik, a Husztli várát csellel elfoglaló kuruc vitézek hősiességét és bátorságát mutatja meg. Az opera szövegét Jókai Mór novellája nyomán Szabolcsi Bence Kossuth-díjas írta, főbb szerepeit Udvardy Tibor, Maleczky Oszkár, Sándor Judit, Littassy György és Lendvay Andor éneklik. Közreműködik a Földényi-kórus és a rádiózenekar, Kórody András vezényletével. Rendezők: Gallia Tamás és Mikó András. /MTI/

Tízperces mozgalom a IV.-es Teherfuvar Vállalatnál

i Ta/PE Ta Ni 3, 2

A IV.-es számú Teherfuvar Vállalat kovács-csoportjának tagjai elhatározták, hogy a tervmunkák megrövidítése érdekében bevezetik a tízperces mozgalmat, ami azt jelenti, hogy mindenki tíz perccel a munka kezdete előtt jelenik meg és hét óra előtt öt perccel már a munkapad mellett tartózkodik. Kezdeményező vezetők és kísérők reggel hat óra előtt tíz perccel megjelennek munkahelyükön és hat órakor már eltávoznak a telepről.

A vállalat vezetősége a szociális berendezések - ebédlő, zuhanyozó, fürdő - korszerűsítésével, a műhelyek kimeszálásával segíti a dolgozókat minőségi munkájuk elvégzésében. Az összes munkagépeket védőberendezéssel látták el.

A IV.-es TEFU dolgozói hosszulejratu versenyszerződést kötöttek az Alkotmány tiszteletére az V.sz. TEFU dolgozóival.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

10. kiadás

1951. augusztus 15.

6 óra 45 perc

Krómérctartalmu téglá alkalmazásával kétszeresére emelik a Diósgyőri VII-es Martin-kemence tartosságát az üzem kohókörművesei

1 Vid SL/Jn3/Mk SL N1 3 3

Az Ózdi békekökö és a Diósgyőri III-as Martin-kemence építőinek kiváló eredményei után most a Diósgyőri VII-es kemence építői készülnek megdönteni eddigi legjobb eredményüket. Augusztus 15.-én kezdik el a VII-es Martin-kemence átépítési munkáját, de máris elhatározták, a kemencekörművesek, hogy a bontás és építés együttes munkáját hét nap alatt elvégzik. Ez a vállalkásuk nemcsak azért jelentős, mert a szokásos átépítési idő eddig a tíz napot is meghaladta, hanem azért is, mert az újjáépítést nem tisztán magnezit-, hanem a magas hőmérsékletnek jobban ellenálló, magnezit és krómérc keverékéből előállított téglával végzik. Ezzel a téglával való építkezésnél a téglák nagyobb súlya miatt lemezeket és dróthálókat is be kell szerelni. A krómérc tartalmu téglával épített kemencében kétszer annyi adagot tudnak olvasztani két átépítés között, mint a másfajta építőanyagból készült kemencében. /MTI/

Közlekedésünk fejlődését is láthatjuk az "ötéves terv kiállításon"

1 Ta/PE/Mk N1 3 3

Az augusztus 18.-án megnyíló "ötéves terv kiállítás" egyik legszépebb terne lesz a IX-es; itt mutatják be a közlekedés eddig elért eredményeit és a jövő közlekedését, azt, hogyan utazunk az öt-éves terv utolsó esztendőjében.

1954-ben már a szovjet példa alapján épített új földalatti gyorsvasutal utalhatunk, amely a Népstadion és a Sztálin-téri állomás között is már napi tízezer munkaóra-megtakarítást jelent a főváros dolgozói számára. A földalatti gyorsvasut népstadioni végállomásának két és félméteres gyönyörű modelljét is láthatjuk majd a kiállításon. A modell hűen szemlélteti a monumentális, kétkupolás földalatti állomás szobrokkal díszített épületét. A földalatti gyorsvasut alagútját burkoló túrning-gyűrű részlete is kiállításra kerül, bizonyítva a szovjetunió segítségét, amelyet a földalatti építéséhez is nyújt.

Kiállítják az új 303-as típusu gőzmozdony modelljét és a négy forgalomba nem került Ikarus karosszériájuk, a Gsepel Autógyárban készült új hathengeres autóbusz kicsinyített mását is.

Bemutatják a székesfehérvári új pályaudvar modelljét is. A szovjet építészeti tapasztalatok alapján létesülő pályaudvar 1952-ben készül el.

A falakat a különböző közlekedési eszközöket ábrázoló freskók díszítik majd. /MTI/

Országos Kisipari Szövetkezeti Napot rendeznek

1 gyr/Fd/Mk Kn3 N1 3 3

augusztus 26.-án. A Szövetkezeti Napot megelőzően, augusztus 24.-én, először tartanak értekezletet a vidéki Kisipari Szövetkezetek Cezárgos Szövetségének titkárai, megvitatják a kisipari termelőszövetkezetek eddigi eredményeit, hiányosságait és megazadják a fejlődés útját.

Augusztus 25.-én ünnepélyesen kitüntetik a kisipari termelőszövetkezetek 25 sztahanovista tagját. Ez az első alkalom, hogy kisipari termelőszövetkezeti tag sztahanovista oklevelet kap. /MTI/

MTI BILPÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951 augusztus 15 2 óra 10 perc

A szokásos hat hét helyett 15 nap alatt építettek át két ^{gáz} kemencét a pécsi Kokszművekben

Vid Hn6 Ie 3,3 P é c s

A pécsi Kokszművekben az Alkotmány évfordulójának tiszteletére párosverseny indult a műhely dolgozói között a "sztahanovista üzemrész" cím elnyeréséért. A párosverseny eddigi eredményeként 274 /kétszázhetvennégy/ dolgozó teljesítette már alkotmány napi felajánlását. Közülük is legjobban a benzolüzem kezelőbrigádjának tagjai dolgoztak. Négy hónap óta az ő műhelyük a legjobb a gyárban. Az utóbbi időben mindig a sztahanovista szint felett termelnek, július végén már szeptemberi tervükön dolgoztak. Egyetlen műszakmulasztó sincs köztük, így előreláthatólag az ő műhelyük lesz az első "sztahanovista üzemrész" a gyárban. Az itt dolgozókat már fel is terjesztették sztahanovista kitüntetésre.

Második helyen áll a versenyben a kemenceüzem, amelyet már csak néhány tizedszázalék választ el a sztahanovista szint elérésétől. A megtisztelő cím elnyeréséhez segíti őket a kemence-építő brigád, amelynek tagjai vállalták, hogy augusztus 20-ra átépítenek két gázkemencét - a szokásos hat hét helyett három hét alatt. Vállalásuk teljesítése: augusztus 14-re készen volt a két kemence./MTI/

Kedden már harmadik felajánlásukat is határidő előtt teljesítették a Ganz Villamossági Gyár "Vihar" brigádjának tagjai

i SB/Jné/Hn6 SL Ie 3,3

A Ganz Villamossági Gyár brigádjainak versenyében a vasszerkezeti műhely "Vihar"-brigádja került az élre 198 /százkilencvennyolc/ százalékos átlagteljesítményével. A brigádtagok Péter Ferenc kétszeres sztahanovista szerkezeti lakatos vezetésével már harmadik felajánlásukat teljesítik. Alkotmányunk évfordulójának méltó megünneplésére tett első kötelezettségvállalásukat a határidő előtt három nappal teljesítették. Ezután újabb felajánlást tettek, amelynek teljesítéséről csaknem egy hónappal a vállalt határidő előtt adtak számot. Ekkor újabb felajánlásukban megfogadták, hogy a diósgyőri dolgozók részére 12 transzformátorállványt készítenek el augusztus 20-ig.

A "Vihar"-brigád tagjai ujitásokkal növelik teljesítményüket. Nemrégiben hét ujitást adtak be s e héten még két javaslatot nyújtanak be az ujitási bizottságnak. A brigádtagok hétfőn reggel ujult erővel kezdtek munkájukhoz, hogy az augusztus 20-ika előtti héten ismét határidő előtt teljesíthessék ígéretüket. E napon a kétszeres normát is túlteljesítve mindnyájan kimagasló eredményt értek el. Kedden sem csökkent a verseny lendülete és így a brigád örömmel jelenthette: a határidő előtt öt nappal elkészült a tizenkét transzformátorállvány./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 12. kiadás

1951 augusztus 15

13 óra 15 perc

Megnyitották a harmadik sztahanovista iskolát Dunapentelén

1 SL/Jné/Hné SL Ie 4,2

A Dunai Vasmű építkezésénél februárban indult az első sztahanovista iskola, amely rövidesen követett újabb. A két tanfolyam nagy lendületet adott a sztahanovista mozgalom kiszélesítésének. Az első két sztahanovista iskolát negyvenhat dolgozó végezte el sikerrel. Közülük azóta nyolcan nyerték el a sztahanovista címet, ezenkívül számosan kerültek közülük különböző vezető beosztásba.

A sztahanovista iskolát végzett dolgozók nemcsak jó példával, hanem a sztahanovista módszerek állandó terjesztésével is élenjárnak. A sztahanovista iskolát végzett kőművesek tiz, Makszimenkó módszerével dolgozó brigádot alakítottak, az ácsok pedig azt a nemrég alakult munkaközösséget vezetik, amely az ácsmunka legjobb szaluzási módszereit dolgozza ki.

Az első két sztahanovista iskola sikere nyomán most újabbat nyitottak, amelyen az élenjáró dolgozók szakmai képzettségét fejlesztik tovább./MTI/

Dokumentumfilm készült az építőipari brigádszervezésről

1 Vár/Jné/Hné ÉpM Ta I9 3,3

Néhány hónappal ezelőtt az építésügyi miniszter rendeletet adott ki, amelyben kötelezővé tette az építkezéseken a brigádok megszervezését. Azóta már valamennyi vállalatnál megalakultak a brigádok és jelentős sikereket érnek el a termelésben. A brigádmunkáról most dokumentumfilmet készítettek.

A filmet a 21-es számú Állami Építőipari Tröszt bodajki építkezésén forgatták. Szereplői építőipari dolgozók, egyetlen hivatásos színész sincs közöttük. A történet bemutatja, hogyan ment a munka a brigádszervezés előtt és mennyivel jobbak az eredmények a brigádban. Bemutatja a film a régi, elavult munkamódszereket, a fegyelmetlenséget, a lógást és ezzel szembeállítja a Makszimenkó-módszert, a fegyelmet, tervszerű munkát. A filmen a Makszimenkó-módszert az építkezés legjobb kőművesei: Dobák József, Horváth György, Kremner, Huszár, valamint Opetánné és Kalicsné női átképzősök mutatják be. A brigádfilmet rövidesen műsorukra tűzik filmszínházaink./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951 augusztus 15

13 óra 15 perc

A hevesmegyei kulturbrigádok hathatósan segítik a mezőgazdaság dolgozóinak munkáját

1 M-Di/Fd/Hné Di FT III 3,4

/MTI/ "Eves megyében már a tavaszi munkák idején sorra járták a községeket az énekes, táncos és színjátszó brigádok. Most, a cséplés és a begyűjtés idején munkájuk meghatványozódott. A kömlői kulturotthon aktivái például művészi tevékenységükkel hozzájárultak ahhoz, hogy falujuk termelőszövetkezeti község lett.

A bélapátfalvai dolgozó parasztoknak jelentős segítséget nyújtott a miskolci Nemzeti Színház művészeinek szereplése. Az előadások után emelkedtek a teljesítmények s a község dolgozói elhatározták, hogy megerősítik kulturesoportjaikat. A tájszínházi előadás hatására tanulták be a cementgyári színjátszók a "Hatszáz új lakás" című szindarabot, melyet a szomszédos községekben is előadtak. Az előadások tiszta jövedelmét kulturotthon építésére tették félre. Véce községben nehezen indult meg a tojásbegyűjtés. A kulturesoport tagjai ekkor kis műsorokat adtak a begyűjtésben legjobb eredményt elért dolgozóknak. Az egyik ilyen műsor után, még aznap este, hatszáz tojást adtak be a dolgozó parasztok.

Az ifjúi csoportok is felkeresik a falvak dolgozó parasztjait, s ezelőtt az aratásnál, most pedig a cséplőgépeknél, a raktáraknál és otthonukban köszöntik őket színes műsoraikkal. Sokszor a kulturbrigádok tagjai maguk is beálltak az aratók sorába. Az uttörők a községek egész sorában rigmusokat tanulnak be. Csoportokban végigjárják a község utcáit, dobolással, énekszóval hívják fel a dolgozó parasztok figyelmét s az összegyűlték előtt műsort adnak, ismertetik az élenjárók eredményeit. A megye községeiben sokhelyütt ráírják a kapukra, hány százalékra teljesítette beadási kötelezettségét a ház gazdája. Ha az eredmény növekedett, a régi számot áthúzzák és föléje írják az új eredményt. Aki teljesítette beadási kötelezettségét, annak kapuját virággal, lombokkal díszítik fel./MTI/

A Magyar Történelmi Társulat és a Művelt Nép Könyvkiadó

i D/D/Hné FT I 3,3 kiadásában jelent meg a "Magyar nép története" című munka. A könyv, amelynek szerzői Karácsonyi Bóla, Heckenast Gusztáv, Spira György és Lukács Lajos, kézikönyvszerző, rövid összefoglalását adja a magyar nép történetének. Megmutatja, hogyan jutott el népünk a társadalmi fejlődés útján az öskommunista társadalomtól a szocialista társadalom építéséig. A könyv különös részletességgel tárgyalja a magyar nép szabadságharcait, forradalmi küzdelmeit. Hat térkép s a magyar történet legfontosabb eseményeit szemléltetően bemutató, gazdag képanyag egészíti ki a könyvet s részletes irodalmi jegyzék könnyíti meg az olvasó számára az egyes kérdésekkel való részletesebb foglalkozást./MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951 augusztus 15

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hné Ic
15-én, szerdán délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus

Javul az idő

az
Nyugat- és Közép-Európában északi-tenger vidékének kivételével ismét szárazabbra fordult az idő. Kelet-Európában, de főként Ukrajnában és a Kola-félszigeten erős időjárás alakult ki, több helyen zivatarokkal.

Hazánkat kedden óceáni levegő árasztotta el, többfelé, főleg nyugaton és északon, záporok, zivatarok kíséretében. Tiszabecsről 26, Nyiregyházáról 24, Jósvalőről 20, Hazókeresztesről 19 mm csapadékot jelentettek. A hőmérséklet a Dunántúlon 25-28, keleten 28-31 fokra emelkedett. Szerda reggelre nyugaton 11-15, keleten 15-18 fokra süllyedt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1,8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1,7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átlagított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás esütőtőlke stig: A felhőzet keleten felszakadozik, de még több helyen zápor, esetleg zivatar. Hőrsékelt, egyes helyeken még élénk szél. A hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére esütőtőlke r eggel: nyugaton 12-15, keleten 15-17, délben 24-27 fok között./MTI/

az

Huszonöt százalékra emelik idén a női munkások arányát a baranyamegyei malmokban

1 Vid gyr/Fd/Hné Kné Ic 3,3

Fejér Julia zsáktoló két éve még az egyetlen női dolgozó volt a baranyamegyei Malomipari Egyesülés huszonhét üzemében. Ma már harminchat nő dolgozik itt és mind megállják helyüket a garatok mellett.

Baranyában mind több dolgozó parasztasszony vállalkozik malomipari munkára. A virágosi malomban most jelentkezett négy dolgozó parasztasszony. Közülük Priol Imréné és Preakneck Györgyné tíz nap alatt az üzem legjobb dolgozóinak közé küzdötték fel magukat: 111 százalék a teljesítményük.

Még az idén 25 százalékra emelik a női munkások arányát a baranyamegyei malmokban. Az egyesülés vezetősége elhatározta, hogy a tíz legjobb női segédmunkást az ősz folyamán tanfolyamra küldik, molnárokká képezik őket./MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951 augusztus 15

13 óra 40 perc

Budapestre érkezett a Bolgár Népköztársaság új követe

KHM & Dr/Hné Ia

Marko Jotov Temnjalov rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Bolgár Népköztársaság új budapesti követe megérkezett Budapestre és augusztus 15-én bemutatkozó látogatást tett Niss Károly külügyminiszternél. /MTI/

A terv beruházásai nyomán fejlődik Vas megye

I Bc/Fd/Hné Di Ia 3,2

Az ötéves terv második évében a tanácsok jelentős beruházásokkal segítik Vas megye fejlődését.

A megyében négy helyen: Szombathelyen, Nemeskoltán, Pösén és Barasztifalun iskolát állítottak helyre. Több mint négyszázezer forint beruházással lakásokat építettek újjá a megyében. Kőszegen új munkáslakásokat építettek. Magyarnádalján hidépítéssel javították a közlekedést. Egervölgyön pedig három hid helyreállításával megkönnyítették a dolgozó parasztok számára a földek megközelítését. Több mint százezer forintos beruházással fejlesztették a szombathelyi Köztisztasági Vállalatot. /Tervbe vették, hogy ebben az évben tizennégy község kap mozit. Ezeknek több mint a fele már el is készült. A megye öt községében helyreállították az orvoslakást, egynék a helyreállításán most dolgoznak. Intapusztán új, mélyfurású kutat építettek a gyógyintézetben, ezenkívül öt ásott és négy furott közkut építésével javították a megye községeiben a vízellátást. /Tizenhárom falu új kulturotthont kapott.

1951 hátralévő részében további beruházások szolgálják a megye fejlődését. Ostffyasszonyfán és Gércén népfürdőt építenek. Szombathelyen most állítják fel a mentőállomást. Új mélyfurású kutat kap a hegyfalui szanatórium. Huszonegy községben létesítenek még az idén kulturotthont. Ezekkel együtt 42 /negyvenkét/ kulturotthont látnak el berendezéssel, illetve kiegészítik az otthonok felszerelését. A belvizveszély leküzdésére Jáknál szabályozzák a Perint-patakot. Erőteljes ütemben folytatják a megye községeinek villamosítását:

Községe kap villanyvilágítást. /MTI/

a megye 24 /huszoneg-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 augusztus 15 14 óra 30 perc

A várpalotai bányászlakások építkezésénél jó eredményeket érnek el a nődolgozók

.. i Víd Ta/Fd/Hné Ta Ic 2,2

A 31-es és 71-es számú építőipari trösztök várpalotai bányászlakásépítkezéseinél a minisztertanács határozata óta háromszorosára emelkedett a nődolgozók száma, amely jelenleg már elérte az összdolgozók egyharmadát. A toborzás tovább folyik azzal a céllal, hogy az építkezésnél dolgozók fele nő legyen.

A női munkaerők fokozottabb bevonása nagyban hozzájárul ahhoz, hogy Várpalotán a bányászlakásokat határidőre befejezzék. A női kőművesek, segéd munkások, vasbetonszerelők, betonkeverők közül sokan telteljesítik az alkotmány ünnepére tett vállalásaikat. Hurda Teréz héttagú segéd munkásbrigádja augusztus 20-ra 110 százalékos teljesítményt vállalt. Az a tudat, hogy alkotmányunk a férfiakkal egyenlő jogokat biztosít számukra, hogy jó ellátásban részesüljenek és rendes, tiszta szobákban lakhatnak, tanulhatnak, különösen most, közvetlenül augusztus 20-a előtt hatványozta meg munkalendületüket, Szorgalommal és jó munkamódszerrel már 150 százalékra teljesítették vállalásukat.

A trösztök vezetősége gondoskodik a női szakmunkások továbbtanulásának biztosításáról. Fejtyik Magda, a munkaórdemrend bronz fokozatával kitüntetett sztahanovista kőműves például, aki Makszimenkó gyersfalazási módszerével szép eredményeket ért el, jelenleg munkavezetői iskolán fejleszti tovább tudását./MTI/

A MÉHES felvásárolja a vadgesztenyét és a szilvamagot

1 KF/Fd/Hné BeM Ta Ic 3,3

A vadgesztenye igen fontos ipari nyersanyag, összegyűjtésével és feldolgozásával jelentős mennyiségű importanyagot takaríthatunk meg. Most kísérleteznek azon, hogy a vadgesztenyéből a textiliparban használt fontos anyagot: dextrint készítsenek, amelyet eddig külföldről vásároltunk vagy búzából állítottunk elő. Felhasználhatják még a vadgesztenyét szappangyáraink is saponin előállítására, amely a szappannak egyik fontos alapanyaga.

Rövidesen beéri a vadgesztenye, a Melléktermék és Hulladékgyűjtő Egyesülés különösen a tanulóifjúság figyelmét hívja fel, hogy beérés után kezdje meg a vadgesztenye gyűjtését. Egy kiló vadgesztenyéért 30 fillért fizetnek a MÉHES telepein.

Felvásárolja a vadgesztenyét és a szilvamagot is különként 50 filléres áron./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1951 augusztus 15 14 óra 40 perc

Özv. Fehér Istvánné parasztküldött beszámolója után Zaránkon előkészítőbizottság alakult

i Vid Hné Kő Bn 2

Zaránk község is abban a megtázteltetésben részt vett, hogy küldöttet küldhetett a Szovjetunióba özv. Fehér Istvánnét. Fehérné utja alatt sok jegyzetet készített, hogy hűen tudjon beszámolni, és több fényképet is hozott magával. Eddig öt községben tartott beszámolót, Zaránkon pedig kisgyűlésen ismertette tapasztalatait.

Elmondotta a dolgozó parasztnak: csoportjuk Ukrajnában járt, megnézte a vinyicai körzetben az "Október 25" kolhozot. Ez a kolhoz nagyon sokat szenvedett a fasiszták pusztításától. A fasiszta rablók állatállományát mind egy szálra elhurcolták. A kolhoztagok jó munkája eredményeképpen ma már közel háromezer szarvasmarhájuk, sok száz lovak és sok egyéb állatuk van. Emellett minden kolhoztagnak megvan a tehenek, anyakocája és hizósértése.

A beszámoló után több dolgozó paraszt elhatározta, hogy a szövetkezeti gazdálkodás útjára lép. Tarnassadányban számos dolgozó paraszt elhatározta, hogy egyes típusú csoportot alakít. Zaránkon nyolc család előkészítő bizottságot alakított./MTI/

A Magyarországon tanuló lengyel ösztöndíjas diákok

i D/D/Hné KKI FT Ia 3

két héten át a Dunai Vasúti Építkezésén dolgoztak a keresetüket felajánlották a korai gyermekek segélyezésére. Az összeget a lengyel diákok a Kulturkapcsolatok Intézetében adták át az MNDSz képviselőinek./MTI/

Jelentkezz ipari munkára!

MTH § Hné Ia Férfi és női segédmunkásokat keresnek budapesti és vidéki munkára: Betonutépítő Kecskemét, Budapesti Magasépítési Vállalat, Kőbányaipari Vállalat Budapest Bajcsy-Zsilinszky-ut 16., Lágymányosi Gyárépítési Vállalat Berente.

Állandó fizikai munkára felvessz férfi és női munkásokat, valamint kőműveseket: Magyar Államvasutak Budapest-Ferencváros osztálymérnöksége, jelentkezés kizárólag a reggeli órákban /1/2 8 és 9 óra között/ IX. Markuszovszky-u. 8.sz. alatt.
/Folyt.köv./

5

N T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951 augusztus 15

15 óra 22 perc

/Jelentkezz ipari munkára...folyt/ NTH & Hné Io

Kubikosokat, kőműveseket, állványozókat, férfi és női segédmunkásokat vesz fel Szerelőipari Szigetelő Vállalat. Jelentkezni lehet a vállalat központjában: Budapest Wesselényi-u. 4.sz. Ugyanitt felvesznek segédmunkásként földmunkára diákokat is.

Iparitanuló felvétel

Vasipari tanulónak jelentkezhetnek 14-18 éves korig:

Fiúk: kovács, öntő, marós, lakatos, villanyszerelő, gyalus, kőszőrűszakmákra. Lányok: a kovács és öntőszakmák kivételével valamennyi vasipari szakmára.

Jelentkezés helye: budapesti kerületekben a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálkodási előadóbjánál, községekben pedig a községi tanácsnál.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek: 14-18 éves korig fiúk és lányok: kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkolószakmákra. Jelentkezés helye: Budapesten Wesselényi-u. 44.sz., Nyár-u. 9, Práter-u. 31. és Dohány-u. 65.sz. alatti építőipari tanulóiskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ iparitanulónak jelentkezhetnek: 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pest megyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, Városház-u. 7. alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /NTH/

Benkő József
Tizenkétholdas nagytelaji dolgozó paraszt levele az Élelmezési miniszterhez

1 Vid Hné Kő Bn 3,2

Ifj. Benkő József nagytelaji dolgozó paraszt levelet intézett az élelmezési miniszterhez. Levelében ezeket írja:

"Tizenkétholdas középparaszt vagyok. A cséplést a napokban fejeztem be. Első dolgom volt, hogy az állammal szembeni kötelezettségemnek eleget tegyek. Beadási kötelezettségem 13 mázsa kenyérgabona volt. Ezzel szemben beadtam 31 mázsát, igaz, jól fizetett az idén a gabonán. Buzából 14 mázsa, rozsából 10 mázsa átlagom lett.

A beadott gabonáért 1534 forintot kaptam. A búzára külön 3 forintot fizettek mázsaenként, mert a szobványos 78 helyett 81 fajsúlyú volt. Természetesen megkaptam a 4 forintos gyorsbeadási jutalmat is. Kaptam ezenkívül 1300 forint értéken iparcikk-utalványt is, amire nemcsakára be is vásárolunk. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 augusztus 15

15 óra 20 perc

/Tizenkétholdas nagytillaji dolgozó paraszt...folyt./i Vid Hé Kő Bn

Elhatároztuk feleségemmel, hogy rit veszünk. Mire is volna legjobban szükségünk: a két fiainak és nekem egy-egy pár bakancsra, a feleségemnek egy pár cipőre. Angint, edényt, kartont, flanelt akar még a feleségem vásárolni.

Sajnos akadnak nálunk olyanok is, akik nem tettek elég államunkkal szembeni kötelezettségüknek. Ezek közül nem egy mondta nekem is, hogy mire volt jó annyi gabonát beadni. Ezeknek és a többi dolgozó paraszttársainak csak azt mondhatom, hogy az államunktól ne csak segítséget várjunk, hanem adjunk is. Nem elég csak kivánni a békét, azért tenni is kell valamit. Ezért a begyűjtésben összefogunk, hogy a béke ügyét előbbrevigyük.

Köszönetet mondok magam és a többi dolgozótársaim nevében az MDP-nek, államunknak, hogy az eladott gabonáért jó árat és iparcikkutalványt adott. Igérem, hogy fogok dolgozni, hogy községünkben ne legyen egyetlen gazda sem, aki beadási kötelezettségét augusztus 20-ra nem teljesíti és a felesleges gabonáját nem adja az államnak." /MTI/

Szülőfalujának több dolgozó parasztját győzte meg a közös gazdálkodás előnyeiről Sajnovics Mária olasz parasztküldött

i Vid Hé Kő Bn 3,2

Olasz községben, ahol eddig nem volt termelőszövetkezet, fokozott érdeklődéssel várták haza küldöttüket, Sajnovics Mária délszláv parasztlányt, hogy beszámoljon mindazokról a nagyszerű dolgokról, amelyeket eddig csak újságokból vagy rádiókon keresztül ismertek az olasz dolgozó parasztek. Falujukbeli parasztlány szájából hallhatták - aki saját szemével látta - , hogy Dagesztán egyik kolhozának évi jövedelme meghaladja a hatmillió rubelt is.

Keresztos Lajos középparaszt az után érdeklődött, hogy mennyi jut ebből egy-egy kolhozparasztnak?

Sajnovics Mária elmondotta, hogy a kolhoz jövedelméből 3,760.000 /hárommillióhatszázhatvankilencezer/rubelt osztottak szét a tagok között. Egy-egy munkaegységre tíz rubel, két kiló gabona, fél kiló burgonya, negyven deka hús, harminc gramm vaj, 30 /harminc/ gramm sajt és még sok más is jutott /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 augusztus 15

15 óra 35 perc

/Szülőfalujának több dolgozó parasztját...folyt./ i Vid Hné Kő Bn

Pintér László és Buda Ferenc dolgozó parasztok a kolhozok háztáji gazdaságai után kérdezősködtek. Mindketten a most megalakuló csoportba akarnak belépni, tehát érdekelte őket, hogy miként van ez a Szovjetunióban. Küldöttük erről is részletesen beszámolt.

- Minden kolhozparasztnak háromnegyed hektárnyi földje van s abba azt vethet, amit akar. Tarthat egy tehenet és egy lovat a szaporulatával együtt, három sertést, 25 birkát vagy kecskét, 25 kaptár méhet és korlátlan számban baromfit.

A kolhoz még segíti is tagjait, hogy minél eredményesebben gazdálkodhassanak a ház körül. A munkacsoportok arányában minden kolhozparaszt takarmányt és vetőmagot kap, sőt akinak nincs lova, annak a földjét is felszántja a kolhoz.

A beszámoló után 12 dolgozó paraszt határozta el, hogy belép az Olasz községben alakuló termelőcsoportba, amelynek szervezője Sajnovics Mária, a Szovjetunióban járt parasztküldött./MTI/

Tovább szélesedik a Gazda-mozgalom a Rákosi Művekben

1 SL/Fd/Hné SL Ie 4,3

Gazda Gézának, a Rákosi Művek Acélhengerműve helyettes vezetőjének kezdeményezése nyomán a gyártelep újabb és újabb üzemegei és egyéni dolgozói határozzák el, hogy a hulladékanyag felhasználásával biztosítanak öt éves tervünk mielőbbi teljesítéséhez több nyersanyagot.

Az Egyedi Gép- és Karbantartó-gyárban csucsbrigád alakult, amely az üzemük és a Rákosi Művek többi gyáregysége hulladékanyagainak felhasználását tűzte ki célul.

A csucsbrigád javaslatára az EKG dolgozói szerződést kötöttek a Motorkerékpárgyár és a Kerékpárgyár dolgozóival a hulladékhulladék és egyéb nyersanyagok átvételére. Máris átvettek a Motorkerékpárgyártól két mézsa chromnikkelt és a Kerékpárgyártól négy mézsa hatszögletű rudvashulladékot. Az utóbbi azért is jelentős, mert az anyacsavarokhoz szükséges szögvas típus készítése igen bonyolult munkát igényel, de ha ebből a hulladékból dolgoznak, feleslegessé válik a hatszögletű idomná való megmunkálás és anyagot is takarítanak meg.

A szerződés értelmében havonként hasonló mennyiségű hulladékanyagot kap az EKG a Motorkerékpár- és a Kerékpárgyártól.

A Szerszámgyárban azok a dolgozók tettek elsőnek felajánlást a Gazda-mozgalomhoz való csatlakozásra, akik jó munkájuk jutalmául az elsők között kapták meg a békekölesönkötvényeket. Ezek közé tartozik Kerekes András sztahanovista köszörűs ifjumunkás, aki az Alkotmány ünnepe tiszteletére vállalt 250 százalék helyett

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951 augusztus 15

15 óra 43 perc

/Tovább szélesedik a Gazda mozgalom....folyt/ i SL/Fd/Hné SL Io

selejtmentes munkával 410 százalékra fokozta teljesítményét, társainak pedig úgy adta át munkamódszerét, hogy brigádjának valamennyi tagja elnyerte a sztahanovista kitüntetést. A békekölcsönkötvény átvételekor nemcsak arra tett ígéretet, hogy az 1953. év első nyolc hónapjának reá jutó tervét ez év végéig befejezi, hanem brigádja nevében azt is vállalta, hogy a társüzemek elhasznált villás és patkós idomszereit újjáalakítják, amivel évenként több száz ezer forint megtakarítást biztosítanak népgazdaságunknak./MTI/

Burgonyakeményítő helyett pektin: 400.000 forint megtakarítás

Vid Kné/Jné/Hné Kné Io 3,3

A Győri Kamatszövő és Műbörgyár dolgozói újításokkal, észszerűsítésekkel szélesítik anyagtakarékosági mozgalmukat. A plasztikgyártásánál burgonyakeményítő helyett a cukorgyártás egyik mellékanyagát: pektint használnak. Eredmény: négyszázezer forint megtakarítás évente. Az újítás olyan jól vált be, hogy már az irlésnél /..... a fonalak tartósításánál/ is a pektint alkalmazzák. Itt kilencvenezer forintot takarítanak meg.

Régi probléma volt az üzemben, hogy a szinesáru irlése után megszineződött a keményítő, ezért már nem tudták felhasználni a nyersáruk irlésénél és a csatornába eresztették. Egy ötletes újítás alapján ujabban már használhatják a szinesvizből kivont keményítőt és ezzel 88.000 /nyolcvannyolcezer/ forint értékű anyagot mentenek meg népgazdaságunknak egy év alatt./MTI/

Kulturotthont kapott a Budapesti Nyomda

i Si/FV/Hné Kné Io 4

A nyomda- és papíripari szakmában ez már a második önálló üzemi kulturotthon, amely az ötéves terv során létesült. Négyszáz személyt befogadó, színpaddal és öltözőkkel rendelkező nagy terem: dohányzó és társalgó, könyvtár, továbbá vetítőhelyiségek, sakkszobák és ping-pongterem várják a dolgozókat az új, emeletes kulturpalotában./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1951 augusztus 15

16 óra 10 perc

Az ötéves terv végére mindenütt minősített gabonavetőmagot használnak

1 FM Kő/Bin/Hné Bn 3,4

A jó és eredményes gabonatermelés egyik alapvető követelménye a tiszta, egészséges, jóminőségű nemesített vetőmag használata. A gyakorlat bebizonyította, hogy akik az elmúlt gazdasági évben nemesített vetőmagot használtak, két-három mázsával több termést takarítottak be. A kormány gondoskodott arról, hogy idén a termelőszövetkezetek és csoportok, valamint a dolgozó parasztság egy része cserélt ki vetésre szánt gabonájukat nemesített vetőmagra, tehát minden község határában csak néhány helyen használtak nemesített vetőmagot. Így azután a nemesített vetőmagból származó gabona belekeveredett a községben termelt/nem nemesített vetőmagból származó gabona közé, úgyhogy nem mutatkozott a nemesített vetőmagnak az árugabona minőségét is megjavító hatása. Most a tervszerűséget visznek bele az akcióba azáltal, hogy egyes járásokat, községeket jelöltek ki általános vetőmagcserére és gondoskodnak arról, hogy a kijelölt helyeken minden termelő nemesített magot vessen. Az ötéves terv hátralévő időszakában végrehajtják az ország egész területén a vetőmagfelújítást.

Eddig minden községben az élenjáró gazdák cserélték ki vetésre szánt gabonájukat nemesített vetőmagra, tehát minden község határában csak néhány helyen használtak nemesített vetőmagot. Így azután a nemesített vetőmagból származó gabona belekeveredett a községben termelt/nem nemesített vetőmagból származó gabona közé, úgyhogy nem mutatkozott a nemesített vetőmagnak az árugabona minőségét is megjavító hatása. Most a tervszerűséget visznek bele az akcióba azáltal, hogy egyes járásokat, községeket jelöltek ki általános vetőmagcserére és gondoskodnak arról, hogy a kijelölt helyeken minden termelő nemesített magot vessen. Az ötéves terv hátralévő időszakában végrehajtják az ország egész területén a vetőmagfelújítást.

Gondoskodik a kormány azoknak a termelőszövetkezeteknek, csoportoknak nemesített vetőmaggal való ellátásáról is, amelyek a múlt évben még nem kaptak nemesített magot, vagy termésük nem megfelelő a vetésre.

Ez évben igen kedvezőek a csere feltételei. Egy holdra elegendő száz kiló nemesített őszi buza vetőmagért száz kiló szokványminőségű búzát, kilencven kiló nemesített rozsért kilencven kiló szokványminőségű rozst, kilencven kiló nemesített ősziárpaért kilencven kiló szokványminőségű ősziárpa kell cserébe adni.

A cserevetőmagot az egyénileg gazdálkodók a földművelőszövetkezet rektarából, a termelőszövetkezetek, csoportok a magtermelő és Vetőmagellátó Egyesülettől kapják.

A cserébe kapott nemesített vetőmagot tisztítani nem kell, mert annak tisztítását központilag elvégezték, de okvetlenül meg kell csáváztatni. /MTI/

Egymilliószázezer forintot ruházott be

1 gyv/HK/Hné Kné Ic 3

a Fővárosi Tűzhely- és Kályhakarbantartó Vállalat 1951-ben. Megnagyobbították az üzemet és új gépekkel szerelték fel, mert a fogyasztók jobb kiszolgálása érdekében regeneráló üzemrész állították be. Itt két-három használhatatlan kályhából új kályhát készítenek. /MTI/

Országos talajjavítási tapasztalatsere értekezlet a kenderesszigeti állami gazdaságban

i Vid Mt Kö Bu 2 1

Az ország mintegy 60 talajjavítással foglalkozó szakembere hétfőn és kedden tartotta meg az első országos talajjavítási tapasztalatsere értekezletet a kenderesszigeti állami gazdaságban.

Rakó Kálmán, a kenderesszigeti állami gazdaság vezetője meggyitője után Kráner Mikály, a földművelésügyi minisztérium talajjavítási osztályának vezetője tartotta meg beszámolóját.

- Elérkezett az idő - mondotta - amikor a kísérletek-ről áttérhetünk a nagyüzemi talajjavításokra, hogy az ország mintegy egymillió szikeséből minél nagyobb területet, minél gyorsabban átadjunk a mezőgazdasági termelésnek. /hold

Hangsúlyozta, szoros kapcsolatot kell teremteni a talajjavítás elméleti és gyakorlati dolgozói között. A legfontosabb feladatok egyike az, hogy mezőgazdasági talajtérképet kell készíteni, amely híven, minden tényeséget figyelembe véve, tükrözze az ország talajviszonyait.

Pekete Adorján, az Öntözési és Talajjavítási főosztály tanulmányi osztályának előadója előadásában hangsúlyozta, a talaj potenciális állapotának pontos ismerése döntő kérdés a talajjavítási munkákban. A most használatban lévő talajtérképektől eltérően nemcsak vegyi vizsgálatok eredményeire van szükség, hanem a talajra jellemző összes adatok ismeretére is. Így lehet helyesen eldönteni, hol legyen erdő, konyhakertészet, szántó, vagy egyé. Az agronómus ismeri a növény igényeit, a talajvegyés pedig mondja meg, milyen igényeket tud a talaj kielégíteni.

Horváta László, az Öntözési és Talajjavító Kutató Intézet dolgozója a meszeséssel történő talajjavítás elméleti és technikai kérdéseiről tartott előadást.

Az értekezlet résztvevői a gyakorlatban is megtekintették, hogyan történik a meszesítés a kenderesszigeti állami gazdaságban. Majd vita indult a látottakról. Azt az eddigi meszeséseknél a legugyobb nehézség a meszeszap egyenletes elterítése. Ezt a munkát csak géppel lehet tökéletesen elvégezni, ezért szükséges a kiszórás gépsítése.

Ezre a gazdaság dolgozóinak talajjavítási oktató filmeket mutattak be.

Kedden az értekezlet második napján Prettenhoffer Lára az Öntözési és Talajjavítási Kutató Intézet talajjavítási főosztályának vezetője tartott előadást az úgynevezett átmeneti szikesek javításának lehetőségéről. Átmeneti szikeseknek nevezik a másztelen szikesek között előforduló legrosszabb foltokat, amelyek miatt nem lehet egyöntetű talajjavítást végezni. Az átmeneti szikesek ugyanis lúgosak, viszont lúgos közegben a meszeszap nem oldódik, ezért ezeket a foltokat el kell savanyítani.

A tapasztalatsere értekezlet résztvevői az előadás után megtekintették a kelencsuzgi kísérleti telepen az átmeneti szikesek javítására folytatott kísérleteket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 augusztus 15

17 óra — perc

A filmművészet hatalmas segítséget tud nyújtani a magyar népnek
- Vszevolod Pudovkin előadása

t D/Fd/Hné FT K 5,4

/MTI/Vszevolod Pudovkin, Sztálin-díjas filmrendező kedden a Művészeti Szövetségek Házában előadást tartott. Beszélt a forgatókönyvírás munkájának fontosságáról, az írók és a filmművészek kapcsolatáról, a mai élettel foglalkozó téma jelentőségéről és a drámaiság kérdéséről.

Mindenekelőtt hangsúlyozta: a Szovjetunió filmművészetében alaptörvény az, hogy a forgatókönyv a filmművészet alkotásainak kiindulópontja és a törvény helyességét — a gyakorlat is bebizonyította. Hirdazoknak, akik a filmművészet területén dolgoznak — folytatta — világosan kell látniok: most az a döntő láncszem, hogy a forgatókönyv megfelelő szerepet játsszék a filmművészet fejlődésében. Véleményem szerint Magyarországon is döntő fontosságú ez a kérdés, ami szoros kapcsolatban áll az íróknak a filmművészetbe való bevonásával. Erről meggyőződhettem egy beszélgetés során is, amelyet Veres Péterrel folytattam.

- Természetesen vannak nehezégek, amelyek akadályozzák az írókat abban, hogy könnyen, lelkesedéssel lépjen erre az új munkaterületre. Veres Péter nekem azt mondta, hogy ő jobban szeret regényt írni és ha majd befejezi a regényét, akkor filmesítsék azt meg. En erre azt válaszolom, hogy ez nem helyes álláspont és nemcsak mint Pudovkin, szovjet filmrendező mondom ezt, hanem beszélni merek a magyar filmművészet nevében is. A film — élenjáró művészet. Olyan emberek, akik nem dobálóznak a szavakkal, — Lenin és Sztálin — a legfontosabb művészetnek, a leginkább tömegművészetnek nevezték és a filmművészet jelszava az kell, legyen, hogy közvetlen, gyors, aktív segítséget adjon népünknek, államunknak.

- A közelmúltban történt, hogy Rákosi elvtárs találkozott a magyar filmgyártás élenjáró rendezőjével. És éppen ő beszélt ott, ezen a találkozón erről a kérdésről. S rámutatott, hogy a filmművészet hatalmas segítséget tud nyújtani a magyar népnek és kell, hogy ilyen segítséget nyújtson. Ilyen művészet nem elégedhet meg azzal, hogy megismételje filmben a regényeket. A filmművészetnek az élen kell haladnia, a legbátrabban kell előre mennie, hogy segítsen a legnehezebb, a legnehezebb és a legfontosabb feladatok megoldásában. Éppen ezért, amikor az írók és film kapcsolatáról van szó, azt kell elérni, hogy az írók valódi, aktív résztvevői legyenek a filmművészetnek.

- A Szovjetunióban a Szovjet Írók Szövetsége nagy segítséget nyújt: számunkra abban, hogy az írókat bevonjuk a filmművészetbe. A szövetségnek külön filmdraturgiai szakosztálya van és az itt dolgozókat közvetlenül figyelemmel kíséri és segíti az Írószövetség vezetősége.

/Folyt. köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 augusztus 15

17 óra — perc

A filmművészet hatalmas segítséget tud nyújtani a magyar népnek
- Vsevolod Pudovkin előadása

t D/Fd/Hné FT K 5,4

/MTI/Vsevolod Pudovkin, Sztálin-díjas filmrendező kedden a Művészeti Szövetségek Házában előadást tartott. Beszért a forgatókönyvírás munkájának fontosságáról, az írók és a filmművészek kapcsolatáról, a mai élettel foglalkozó téma jelentőségéről és a drámaiság kérdéséről.

Mindenekelőtt hangsúlyozta: a Szovjetunió filmművészetében alaptörvény az, hogy a forgatókönyv a filmművészet alkotásainak kiindulópontja és a törvény helyességét... a gyakorlat is bebizonyította. Mindazoknak, akik a filmművészet területén dolgoznak - folytatta - világosan kell látniuk: most az a döntő láncszem, hogy a forgatókönyv megfelelő szerepet játsszék a filmművészet fejlődésében. Véleményem szerint Magyarországon is döntő fontosságú ez a kérdés, ami szoros kapcsolatban áll az íróknak a filmművészetbe való bevonásával. Erről meggyőződhettem egy beszélgetés során, amelyet Veres Péterrel folytattam.

- Természetesen vannak nevelészek, amelyek akadályozzák az írókat abban, hogy könnyen, lelkesedéssel lépjen erre az új munkaterületre. Veres Péter nekem azt mondta, hogy ő jobban szeret regényt írni és ha majd befejezi a regényét, akkor filmesítsék azt meg. En erre azt válaszolom, hogy ez nem helyes álláspont és nemcsak mint Pudovkin, szovjet filmrendező mondom ezt, hanem beszélni merek a magyar filmművészet nevében is. A film - élenjáró művészet. Olyan emberek, akik nem dobálóznak a szavakkal, - Lenin és Sztálin - a legfontosabb művészetnek, a leginkább tömegművészetnek nevezték és a filmművészet jelszava az kell, legyen, hogy közvetlen, gyors, aktív segítséget adjon népünknek, államunknak.

- A közelmúltban történt, hogy Rákosi elvtárs találkozott a magyar filmgyártás élenjáró rendezőjével. És éppen ő beszélt ott, ezen a találkozón erről a kérdésről. S rámutatott, hogy a filmművészet hatalmas segítséget tud nyújtani a magyar népnek és kell, hogy ilyen segítséget nyújtson. Ilyen művészet nem elégedhet meg azzal, hogy megismételje filmben a regényeket. A filmművészetnek az élen kell haladnia, a legbátrabban kell előre mennie, hogy segítsen a legkezelebb, a legmagabb és a legfontosabb feladatok megoldásában. Éppen ezért, amikor az írók és film kapcsolatáról van szó, azt kell elérni, hogy az írók valódi, aktív résztvevői legyenek a filmművészetnek.

- A Szovjetunióban a Szovjet Írók Szövetsége nagy segítséget nyújt: számunkra abban, hogy az írókat bevonjuk a filmművészetbe. A szövetségnek külön filmdrámaturgiai szakosztálya van és az itt dolgozókat közvetlenül figyelemmel kíséri és segíti az Írószövetség vezetősége.

/Folyt. köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 25. kiadás

1951. augusztus 15.

17 óra 05 perc

A bányászok felhasználják egymás tapasztalatait

• Vid Szil/HK/Mk SL 144

A bányászati tapasztalatosere elnelyítése és kiszélesítése érdekében

a Szuhavölgyi Szénbányák

ujtási Bizottságának javaslatára tapasztalatoserére alkalmas munkamódszerekről készítenek filmfelvételeket a borsodi szénmedencébe. A terv szerint a munkamódszerekről és a jól bevált újításokról kétórás film készül. A szuhavölgyi szénbányák Alberttelepi üzemében az ácsoláshoz szükséges fa kőszini előkészítéséért, hornyolásá nak módját vették filmre. Az ormospusztai bányában a Szekán-féle réselőgép réselőfejéről készítettek felvételeket. Munka közben filmezték a réselőfejet. Eddig ugyanis a fej működését nem tudták megfigyelni. A most készült filmfelvételek a fej további tökéletesítésére is módot nyújtanak. A bükkszaljai szénbányák kondói üzemében Örnösi Lajos bányamérnök bányaművelési módszere, az ugynevezett kihagyott pillérű csoportos pillérfejtés és a kihagyott pillérek hazafelé történő lefejtésével kapcsolatos bányaművelési eljárás került a filmfelvevőgép lencséje elé. A filmet a géológus bányaművelési módjáról készült felvételekkel egészítik ki.

A komárom- és nógrádmezeyei

bányászok külföttei a pécsvidéki szénbányákon tanulmányozták a szovjet ciklusos munkaszervezést. A külföttek több napot töltöttek a pécsszabolcsi István és a pécsbányatelepi Széchenyi aknákn, ahol a helyszínen tekintették meg a ciklusos munkaszervezés gyakorlatát, a munkafolyamatok összekapcsolásának módját. /MTI/

/Pudovkin előadása....I.folyt./ t D/Hd/Mk FT K

A Magyar Irók szövetségének is segítenie kell ebben az ügyben, nem szabad, hanem konkrét tetteikkel. Nagyon fontos továbbá az is, hogy szoros személyi barátság jöjjön létre a rendezők és írók között. Úgy tűnik nekem, hogy ilyen szoros kapcsolat még nem fejlődött ki eléggé Magyarországon. Ezt szintén létre kell hozni.

Vaszevölgyi Pudovkin ezután a mai téma fontosságáról beszélt. Hangsúlyozta, nem lenne helyes azt mondani, hogy egyedül a páról szóló téma fontos, nagyon fontosak a történelmiak is. A mai témáról azért akar külön beszélni, mert ezek bizonyos szempontból a legnehezebbek, ugyanis rengeteg új ismeretet követelnek meg. - Az a tudás, amely a könyvekben van felhalmozva - mondotta - elégnék bizonyulhat ahhoz, hogy filmet csináljunk a kultúráról, de nagyon kevésnek bizonyul, amikor mai témához nyulunk. A mai témához szükséges tudást csak úgy lehet megszerezni, ha figyeljük az életet, megismerkedünk az emberekkel.

- Mi a feladata a páról szóló filmeknek? - folytatta Pudovkin. - Mielőtt erre a kérdésre felolnák, engedjék meg, hogy néhány szóban összefoglaljam a pánesi Nemzetközi Filmfesztiválon szerzett be-nyomlásomat.

/folyt.köv./

L

/Pudovkin előadása...2.folyt./ t D/Pd/Mk FT K

A Cannesban látott filmeket/most csak a kapitalista országokban készült filmekből beszélünk/három csoportra oszthatjuk. Az első csoportba az ugynevezett formalista filmek tartoznak. Szeretném először is meghatározni, hogy mit értünk formalizmus alatt. A formalizmus természetesen nem azt jelenti, hogy a művész nagyon sokat foglalkozik a formával, hiszen művészi alkotás nem jöhet létre a magas színvonalú művészi forma nélkül. A döntő itt a művész magatartása. Formalistának nevezhető az a művész, aki magát elszigeteli az őt körülvevő világtól, az ilyen ember eszébe jutnak nevezni azokat, akik nem értik meg műveit és teljesen elegendő számára az értékelők egészen kis köre, akik tapsolnak neki. A cannesi fesztiválon elég nagy számban film tartozott a formalista filmek csoportjába. Ilyen volt mindenekelőtt egy francia film, amelynek címe: "Julia, vagy az álnok kulcsa". A film benyolult, zűrzavaros tartalmából csak egy mondanivalót lehet leszűrni: "Ha meg akarjuk ismerni az élet igazi értelmét, akkor ezt az értelmet nem a valóságban kell keresni, hanem az álomban". Ugyanígy formalista művészkedés volt a dokumentum-filmek területén a "Hollandia tükré" című film. Ennek rendezője úgy fényképezte le a holland tájakat, ahogy azok a csatornák, tavak vizében tükröződnek vissza.

- Ezt a dokument-filmeket díjjal tüntették ki a cannesi fesztiválon. Miért kapott mégis ilyen művész díjat? Azért, mert a művész ilyen magatartása nagyon tetszik a kapitalistáknak, akik különben igen keveset törődnek a művészetrel, de a művész magatartása nagyon is érdekli őket és támogatják is az ilyen valóságtól elszakadt művészeket abban, hogy ehhez hasonló "alkotásokat" hozzanak létre.

- A fesztiválon bemutatott filmek második csoportjába azok tartoztak, amelyek az emberi érzelmeket, a drámai konfliktusokat igyekeztek bemutatni. De sajnos, ezek a filmek az emberi élet területéről ugyancsak csak a patológikus kinövészeket választották ki, mint például a "Mademoiselle Julie" című svéd film, vagy egy amerikai film, amelyet Dreiser egyik regényének alapján - a regény alap gondolatának teljes eltorzításával - készítették. Ugyanebben a csoportba tartozott a "Bűnügyi nyomozás" című francia film, amely ugyan ragyogó technikával és kiváló művészi játékkal készült, de csak arra volt jó, hogy a néző idegeit szaggassa.

- A harmadik csoportba a progresszív-jellegű nyugati filmek tartoztak, elsősorban az olasz filmek. E filmek rendezői és színészei arra törekedtek - sokszor hősiesen - hogy a valódi életet, a mai Olaszországot tükrözzék vissza. De ezeknek a filmeknek is volt egy közös vonásuk: a sötét pesszimizmus, amely nem tudja reálisan elképzelni a jövőt, az emberiség szebb jövőjét.

- Ezzel szemben a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban készült filmalkotások közös ismertetőjele: a derűs optimizmus, amely abból a reális tapasztalatból fakad, hogy milyen szép az élet és milyen gyönyörű lesz az a jövő, amelyet az ember maga tart kezében. Olyan embereket ábrázolnak ezek a filmek, akik bíznak a jövőben, akik reális uton törekcsenek a ragyogó jövő felé.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1951. augusztus 15.

17 óra 15 perc

/Pudovkin előadása...3.folyt./ t D/Fd/Mk FT 1

- Es itt eljutottam ahhoz, hogy mi legyen az alapja a mi témáknak a mi filmművészetünkben. A valóságos életben létező optimizmus - ez az alap. S a művésznék az a feladata, hogy megkeresse az optimizmust az életben, megtalálja annak összes alkotó esirait, amelyek ott vannak mindenütt az embereknben. A szocializmus országában és a szocializmus felé haladó országokban maga az élet ad szantalan példát arra, hogy az emberek hisznek a jövőben, hogy látják a konkrét, a reális jövőndöt és azt akarják eselekedni, ami ezalé a jövő felé vezetí őket. Meglesni az embereknben az újnak ezt az alapvető, alkotó vonását - ez a döntő feladat.

Vaszeveled Pudovkin esutan a drámai konfliktus kérdéséről beszélt. Hangsúlyozta, hogy a művésznék nem gyönyörködni kell a drámában, hanem arra kell példát mutatni, hogyan kell kijutni a drámai helyzetekből, konfliktusokból. Meg kell mutatni a harcot, de a győzelmet is! S a harcot úgy kell bemutatni, hogy rajta keresztül mindig lássuk a győzelmet, amely az ember munkáján alapul.

Biztos. Az a fontos - mondotta - hogy a győz elomig vigyük a drámai konfliktust, de olyan uton vigyük győzelemre, amely a valóságban tényleg létezik. Meg kell keresni, meg kell találni azokat a formákat, ahogy az ember az valóságban legyőzi a nehézségeket. Ez az a életnek költőisége és nem tudok elképzelni olyan filmet, amely a mi életéről szól, ugynevezett pozitív hő nélkül, a régi és az új harca nélkül. A művésznök a pozitív hő alakját meg kell találja a való életben és feltétlenül személyes, bensős és ismertségre kell kerülnie vele. Ezért a kritikában törvényszerűvé kellene tenni azt, hogy a kritikus mindig feltogya az író és a rendező felé ezt a kérdést: "Szerepl az ön művében egy bizonyos Szabó Iván. Adja meg nekom a címét, szereplnek vele szemerkedni". Nem saj, hogyan Szabó Iván alakja nem lesz pontos fotográfia. De a ragrak, aki a hő magatartásának jellemzője, feltétlenül léteznie kell.

Vaszeveled Pudovkin végül arról beszélt a magyar filmművészeknek, hogy milyen fontos a Párttal való állandó, szoros kapcsolat.

- A Párt - mondotta - a nép legjobbjából áll. Ők, a kommunisták azok, akik a nép érdekében élnek és dolgoznak. Akik jól látják a nép érdekeit és látják, jobban mint mások, a ragó jövőndöt. Nekünk művészeknek, fontos feladatunk, hogy közelebb kerüljünk a Párthoz, találjuk meg vele a szoros kapcsolatot. Hatalmas segit - séget nyujt ez számunkra. Hogy csak egy közeli példát emlitsen, Rákosi elvtárs legutóbbi találkozásá a magyar filmrendezőkkel - milyen hatalmas lendületet, milyen felbecsülhetetlen segitséget adott a magyar filmművészet ügyének. Biztos vagyok benne: a Párt segiteni fog Önöknek - mint ahogy eddig is segített. /MTI/ ✓

MTI BELFÖLDI HIREI

B 28. kiadás

1951. augusztus 15.

17 óra 45 perc

Az üzletek augusztus 19.-i és 20.-i nyitvatartása

MTI MK K

A belkereskedelmi minisztérium közli, hogy az ország egész területén

augusztus 19.-én, vasárnap az összes állami és magán élelmiszerárúsító kereskedelmi boltok reggel 6 órától déli 12 óráig tartanak nyitva, kivéve a húszüzletek, amelyek a vasárnapi rend szerint reggel 6 órától déli 11 óráig árusítanak. A fodrászüzletek közül a vasárnapi nyitvatartó üzleteket a szorított vasárnapi időpontban kell nyitvatartani. Vidéken, ahol vasárnap nyitvatartó fodrászüzletek nincsenek, a fodrászüzletek 12 óráig nyitvatartnak.

Augusztus 20.-án, hétfőn, az alkotmány ünnepén, minden élelmiszerárúsító üzlet zárva lesz.

Mindkét napon nyitvatartanak a csatorkaüzletek és a vasárnapi nyitvatartási időszorított virágüzletek és a vendéglátóipar üzletei. /MTI/

Hirek Dunapenteléről

1 Vid. Ta/IR, MK Ta 10 3 2

Augusztus 15.-én megkezdték a Dunai Vasú tűzálló téglagyárának építését. Ez a gyár fedősi majd a Vasú kohászati üzemének tűzálló téglaszükségletét. A gyár mellett építik fel a raktár- és a nyersanyagtároló helyiséget.

A gyár területén már megkezdték a tereprendozést. Kétféle szovjet földgyalag gépek dolgoznak itt, amelyek ebben az évben nyolcszázszor köcsörtar földet mozgattak meg. A pályaépítő munkások az egyenletesre gyalt terepen megkezdték a földnyelvényező és az erőkü felé vezető vágányok lefektetését.

Ezen a héten befejezik a dunapenteléri városi víztorony betonozási munkáit. A torony építésének állványozásánál július 1.-től több mint két és fél méter körüli értékű faanyagot takarítottak meg. A munka olyan kitűnő ütemben halad előre, hogy augusztus 20.-ra, alkotmányunk ünnepére szerelésre kész állapotban adják át a negyven méter magas torony vázkeretét. /MTI/

Augusztus 31.-ig kell kioszerélni a háztartási alkalmazottak munkakönyvét

MTI MK Ta K

A minisztérium rendelete értelmében augusztus 31.-én lejár a határideje a háztartási alkalmazottak új típusú munkakönyvvel való ol-látásának. Ennek ellenére jelentősnek még azoknak a munkaadóknak a száma, akik nem cseréltették ki háztartási alkalmazottjuk munkakönyvét.

Az MTI újból felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy szeptember 1.-től új típusú munkakönyv nélkül háztartási alkalmazottat foglalkoztatni nem lehet, illetve azokat a háztartási alkalmazottakat, akik új típusú munkakönyvvel nem rendelkeznek el kell bocsátani.

A háztartási alkalmazottak új típusú munkakönyvét a lakhely szerint illetékes kerületi, járási, városi tanács állítja ki. /MTI/ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 29. kiadás

1951. augusztus 15.

118 óra — perc

Hajdu-Bihar és Borsod előretért a megyék begyűjtési versenyében — Baranya, Somogy és Zala visszacsúszott.

K. EL. M. M. K. N. I.

A megyék versenyében — az élelmezési minisztérium jelentése szerint — továbbra is Bács-Kiskun vezet, de Pest megye a begyűjtés ütemének emelkedésében már elhagyta, sőt ezzel fenyegeti, hogy behozza Bács-Kiskunnak most már mindössze 5 százalékos előnyét. Bács-Kiskun megyének — ha meg akarja tartani első helyét — alaposan meg kell javítania begyűjtési munkáját, mert az utóbbi három nap alatti 9.1 százalékos emelkedésével szemben Pest megye 12.1 százalékos emelkedést ért el.

Hajdu megyének 9.7 százalékos emelkedésével sikerült újból visszaszereznie a negyedik helyet, de eddigi munkáját meg kell javítania, hogy az első hely komoly esélyese legyen.

Az elmúlt napok kiugró eredménye Borsod előretérése: három nap alatt 9.7 százalékos emelkedést ért el és ezzel a 18. helyről a 12. helyre került.

Baranya megye a múlt héten a negyedik helyre tört fel. Azonban elbizta magát, területét nem tartotta meg és országos viszonylatban az utolsó napok leggyengébb teljesítésével visszacsúszott a kilencedik helyre.

Somogy és Zala egyúttal a begyűjtés üteme úgy visszaesett, hogy a két megye a hátul kullogók közé került.

Az augusztus 12.-i tervteljesítés szerint a megyék rangsora a következő:

- | | |
|----------------------|---------------------------|
| 1./ Bács-Kiskun | 11./ Fejér |
| 2./ Pest | 12./ Borsod-Abaúj-Zemplén |
| 3./ Csongrád | 13./ Győr-Sopron |
| 4./ Hajdu-Bihar | 14./ Vas |
| 5./ Szolnok | 15./ Nógrád |
| 6./ Győr-Ménfőcsanak | 16./ Komárom |
| 7./ Tolna | 17./ Somogy |
| 8./ Békés | 18./ Zala |
| 9./ Baranya | 19./ Veszprém |
| 10./ Heves | |

Dolgozó parasztságunk egyre inkább hամafias kötelességének tekintti a gazdasági kötelezettség telteljesítését. Augusztus 12.-ig évi gabonabegyűjtési tervét 66 község már telteljesítette. Csongrád megye "C" begyűjtési tervét már 84.8 százalékban teljesítette. Borsod megye az együttes "C" begyűjtési terv teljesítésében még Csongrádnál is jobb eredményt ért el, de ezt lerontja nagy lemaradása a "C" jegyes takarmánygabona begyűjtésében.

Elmaradtak a "C" begyűjtésben Komárom, Somogy és Győr-Sopron megyék. Az együttes "C" begyűjtési terven kívül a takarmánygabonánál van különösen nagy lemaradás. Leggyengébben teljesítettek Nógrád, Zala, Vas, Győr-Sopron, Békés, Baranya és Komárom megye. De az élenjáró Bács-Kiskun megye sem dicsőkedhet a "C" takarmánygabona begyűjtésében elért eredményével.

A begyűjtési tervteljesítés megjavításának érdekében az elkövetkezendő napokban minden erőfeszítéssel meg kell harcolni a megyéknek és be kell hozni különösen a takarmánygabonánál a "C" tervteljesítésben mutatkozó lemaradásokat. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1951. augusztus 15. 19 óra 25 perc

3. kiadás

Népünnepélyekkel, sportbemutatókkal, műsoros táboriünnepekkel ünneplik a főváros dolgozói Alkotmányunk évfordulóját

K M/Fd/Mk D1 K

Budapest dolgozói ebben az esztendőben még nagyobb lelkesedéssel, még több harcos békeakarattal ünneplik meg a magyar nép Alkotmányának évfordulóját, mint tavaly.

Az aug. 13.-i ünnepségek programja a következő:

Sportesarnok két kis-

kézilabda pályáján hat mérkőzés.

D.e. 10 órától a Sportesarnokon 6 pályán 5-5 kosárlabdamezőzés.

d.u. 4 órától folyambajnokság a pesti Dunaágban

d.u. a kerületi szabadtéri színpadokon a kulturverseny díjkiosztásával egybekötött műsor.

este 7 órakor a Nemzeti Sportesarnokban ökölvívó mérkőzés.

este a kerületi szabadtéri színpadokon műsorok.

este 1/2 9 órakor műsoros táboriünnep a Hármashatárhegyen, a Gellért-hegyen és az Úttörő városban

este 1/2 9 órakor a Latorca-utcai Elektronos pályán nagy női est lesz ezer tagú énekkar, 200 tagú fuvószenekar, 200 női táncos és 420 úttörő részvételével. Az Operaház balettkára is fel lép ezen az estén.

A margitszigeti Úttörő Stadionban 9 órától röplabda villámtorna, délután 4-től szortorna és ökölvívó bemutató.

Kerületenként válogató versenyek.

Este utcabál a Hősök-térén és a kerületekben.

Este 9 órától műsoros táboriünnep a IV, X, XIII, XV, XVI, XVII, XVIII, XX, XXI és XXII. kerületben.

Augusztus 20.-a Ünnepi műsora:

d.e. 10 órától népünnepély: a Margitszigeten, a Városligetben, a Nép-ligetben, és a Művészvilág nagyréten. A műsorokon kívül tánczene, sport, tömegének és kollektív játékok szórakoztatják a dolgozókat. A fegyveres testületek mind a négy helyen egy óras műsort adnak.

d.e. 10 órától a strandokon gyermekműsorok.

d.e. 10 órától 12-ig a honvédség zenekari ténzenét adnak a város forgalmasabb helyein.

d.e. 10 órakor a Mátyásföldi repülőtéren a Szabadságharcos szövet-ség ejtőernyős-, repülő- és sportbemutatót rendez a Magyar Repülészövetség és motorosok részvételével.

d.u. 2 órától a strandokon 2 óras, műsorral egybekötött sportbemutatók. /palatinus, Dagály-utcai, Tungoran, Pünkösdfürdő, Csillaghegyi, Római fürdő, Széchenyi fürdő, Csepeli strand/

d.u. 3 órától az Állatkerti szabadtéri színpadon gyermekműsor, az Állami Bábszínház közreműködésével.

d.u. 4 órától vegyes műsor a Károlyi-kertben és az MSZT margitszigeti színpadán

/folyt.köv./

31.
B kiadás

1951. augusztus 15.

19 óra 20 perc

/Népünnepélyekkel...folyt./ k V/F6/Mk D K

este 8 órától a Margitszigeti színpadon a "Műsínem Palkó"-t adják elő, a Vidán Parkban vegyes műsor, az Allatkerti színpadon esztrád műsor lesz.

d.u. 5 órától a népligeti Vasas-pályán nemzetközi motoros alakverseny.

d.u. 4 órakor a margitszigeti polópályán műlovaglás és akadályugratás.

d.u. 6 órától a Hősök-terén ökölvívó, vívó és gulabonutató.

d.u. 6 órától a kerületi szabadtéri színpadokon műsorok.

d.u. 6 órakor hangverseny a Vajdahunyad-várban.

este 8 órakor zenés sétahajó indul a Dunán

este 1/2 9 órakor a Margitsziget körül lamplonos, fáklyás csónakfelvonulás mintegy száz csónak részvételével.

este 1/2 9 órától utcabál a kerületekben

este 1/2 8 órakor labdarugó "esti kupacérkőzés" a Latorca-utcai pályán villanyfény mellett.

reggel 9 órától délután 6-ig a margitszigeti fedett és nyitott uszodában MKK-uszóverseny és próbázás.

Napközben a margitszigeti pályán egésznapos uttörő atlétikai program.

este 10 órakor tűzijáték. /MTI/

Aláírták a magyar-bolgár kulturális egyezmény másféléves munkatervét

M & F6/Mk D K

A magyar-bolgár kulturális egyezmény másféléves munkatervét, amely 1952 december hó végéig szakályozza a két ország közötti kulturális kapcsolatokat, augusztus 15.-én délben aláírták. Magyar részről Majlát Jolán, a vegyesbizottság magyar tagozatának elnöke, bolgár részről Katja Abramova, a vegyesbizottság bolgár tagozatának elnöke írták alá az egyezményt. Az aláírásnál jelen volt János Ferenc, a néprövelési miniszter első helyettese, Sik Endre, a külügyminiszter területi politikai főosztályának vezetője, Iljev Straszimir, a budapesti bolgár-követség ideiglenes ügyvivője, valamint a két vegyesbizottság tagjai. /MTI/

Aláírták a magyar-lengyel kulturális egyezmény jövőévi munkatervét

M & Bin/Mk K

A magyar és lengyel kulturális vegyesbizottság Varóban megtartott ülésén kidolgozta a két ország közötti kulturális egyezmény jövőévi munkatervét. Az egyezmény munkatervét magyar részről Erődi Sándor, a Magyar Népköztársaság néprövelési miniszterhelyettese, lengyel részről Henryk Jablonski, a Lengyel Köztársaság néprövelési miniszterének helyettese írta alá.

Az aláírásnál jelen voltak dr. Stanislaw Skrzyszowski külügyminiszter, Stanislaw Skrzyszowski közoktatásügyi miniszter, Drahos Lajos varói magyar követ, valamint a két vegyesbizottság tagjai. /MTI/

B 32. kiadás

1951. augusztus 15.

19 óra 30 perc

A Borsodmegyei Tanács versenyfelhívása az ötezer bányamunkás biztosítása érdekében

k MTH Ta/Mk K

Néhány nappal ezelőtt jelent meg a tatabányai bányászok felhívása, amelyben ötezer új dolgozót kérnek a magyar néptől, hogy szocialista iparunk további fejlődéséhez elengedhetetlenül szükséges szén- és vasbányászati bányászati munkásokat biztosítsák. A minisztertanács magáévá tette a tatabányai bányászok felhívását és minden erővel támogatja kezdeményezésüket.

A Borsodmegyei Tanács megértve a felhívás jelentőségét versenyre hívta ki a Megyei Tanácsokat, a tatabányai bányászok kérésének maradéktalan és határidő előtti teljesítésére. Versenyfelhívásában vállalta, hogy szeptember 2.-ig, a bányásznapig a borsodi szénmedencék számára a környékéről 4500 bányaiipari segéd munkást toboroz. Vállalták továbbá: a bányavállalattal közösen gondoskodnak arról, hogy a toborzott bányaiipari segéd munkások zavartalanul és minél előbb odaérjenek munkahelyükre. Gondoskodnak arról is, hogy hosszabb utasítást biztosítsák az utazó segéd munkások étkezését. Gondoskodnak emellett arról is, hogy a bányavállalat megfelelő szállással és meleg étellel várja az új bányaiipari segéd munkásokat. /MTI/

A posta közli,

k KÖM 2 Bin/Mk Ta N1

hogy Altótúnyunk ünnepén, augusztus 20.-án az ötéves terv első évének eredményeit ismertető 20, 30, 40, 60 fillér értékű jelzésű postai, valamint 70 fillér, 1.- forint és 2.- forint értékű jelzésű légipostai emlékbélyegeket hozsát forgalomba. A bélyegeket teljes sorozatokban a Budapest Főposta, Budapest Filatélia, Budapest 62, Budapest 72, és Budapest 114, továbbá Balassagyarmat, Debrecen 1., Eger 1, Győr, Kaposvár 1, Miskolc 1, Nyíregyháza 1, Pécs 1, Sopron 1, Szeged 1, Szolnok 1, Szorbathely 1 és Dunapentele 2.sz. postahivatalok, teljes sorozatokban borítékokra ragasztva a felsoroltakon kívül a nagyobb forgalmu postahivatalok, egyes értékekben pedig az összes postahivatalok árúsítják. A bélyegek kiadásával egyidejűleg a Budapest Főposta, Budapest 72, Budapest Filatélia, Debrecen 1, Miskolc 1, Pécs 1, Sopron 1, és Szeged 1. sz. postahivatalok első napi bélyegzőt használnak. /MTI/

Súlyos büntetés a munkafegyelen megsértéséért

k MTH Mk Ta K

A Magyar Népköztársaság bírósága a napokban ítélkezett olyan egyén felett, aki a toborzási jutalon elcsúsztatásával súlyosan megsértette a nép államának rendjét és fegyelmét.

Szercsák András /született Cárköszujlak, 1891./ a folszabadosítás óta munkakerülő életmódot folytatott. Ez év áprilisában a Viszka építő vállalattal egy éves munkaszerződést kötött. Néhány nappal később azonban munkahelyét önkényesen elhagyta, magával vitte a jogtalanul felvett 200 forintos jutalmát. A központi járásbíróház Szercsák András a munkafegyelen súlyos megsértéséért 7 hónapi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

H TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951. augusztus 15.

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

6 Mk/Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 15.-én, szerdán este 21 órakor:

Emelkedik a hőmérséklet

Európa nagy részén szárazabbra, csendesebbre fordult az időjárás. Kisebb záporok, zivatarok Ukrajnában, a Baltikum és a Skandináv félsziget felett vannak. Hazánkban szerdán Miskolcon és Nyíregyházán esmeltek jelentéktelen mennyiségű esőt. A hőmérséklet nap közben 21-24, a fővárosban 26 fokra emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 18 Celsius fok, a tengerszintre átszámított legnyomás 763 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Változó felhőzet, valószínűleg esapadék nélkül. Mérsékelt, helyenként még élénk északias szél. A hőmérséklet emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Csütörtök reggel 13-15, délután 25-27 fok között. /MTI/

Egy héttel a kitűzött határidő előtt teljesítették széntakarékossági vállalásukat a Bányászati Erőmű dolgozói

i SL/PV/Mk K 4 4

A Bányászati Erőmű dolgozói mintegy három hónappal megelőzték kötelezettségüket vállalva, hogy Alkotmányunk ünnepe tiszteletére augusztus 20.-án 2380 tonna szént takarítanak meg népgazdaságunk számára.

A felajánlás teljesítése során az erőmű valamennyi dolgozója a béke egy-egy agitátorának tekintette magát és a legjobban bevált fűtési módszerek alkalmazásával és terjesztésével igyekezett saját és társai munkáját úgy megszervezni, hogy a föld kínos cséneke egy grammja se vesszen kárba.

A népünk szeretetét kifejező lelkes munka eredményeként egy héttel a vállalt határidő előtt, augusztus 13.-án büszkén jelentették az üzem dolgozói, hogy eleget tettek vállalt kötelezettségüknek: 2380 tonna szént adtak vissza öt éves tervünk mielőbbi megvalósításához.

Vállalásuk sikeres teljesítése után nyomban röpgyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy szeptember 2.-ig újabb 300 tonna szént megtakarításával ünneplik meg a bányák hőseinek ünnepét, a Bányásznapot. /MTI/

V é g e .

K